

# 緬懷老前人

◎ 全真天儲 李千枝

老前人慈語：「人沒有十全十美，缺憾是人的實相，就是因為有缺憾，我們才要圓滿他。」每個人生長在不一樣的家庭、不同環境，造就出不同的個性與人格，就像後學在成長過程中，家境清苦使後學從小較為自卑，經歷過二次大戰，養成後學簡樸獨立的性格。在因緣成熟下，於九十五（2006）年間求得寶貴性理大道，感恩點傳師、班長及各位學長的恆心、愛心與慈悲誠懇，一次次的成全、家訪與關懷，雖只短短四年，但後學認真用耳聽、用眼看、用心參班學習，很快進入忠恕學院，從啟信班一路讀到辦事員班，在修辦的過程中，感念上天的慈悲，在混濁

人世間，人心失真，人與人之間為功名、利祿、是非而爭相矛盾，故需要「道」來化育群倫，道為我們開啟一條光明清淨的心靈之路，給予後學智慧之眼，去面對煩惱，處理煩惱。

「提起您的光明念頭，來照耀您的生命，提起您的空靈觀念，來超越您的生活，提起您的喜悅心情，來洗去煩惱塵埃。」在老前人光明偈中後學慢慢體會其中真意，安然得自在。參觀過「基礎忠恕文物陳列館」，除了緬懷老前人，更感念老前人真實偉大的道範德風，希望與各位同修大德一起學習老前人的精神，讓基礎道脈永續傳承，廣渡有緣。